



聚焦巴以冲突

北京对话助力巴勒斯坦各派和解

应中方邀请，巴勒斯坦 14 个派别高级代表于 21 日至 23 日在北京举行和解对话，23 日签署了《关于结束分裂加强巴勒斯坦民族团结的北京宣言》(以下简称“北京宣言”)。这是巴勒斯坦 14 个派别首次齐聚北京举行和解对话，为饱受苦难的巴勒斯坦人民带来了宝贵希望。

各方人士指出，此次和解对话是巴勒斯坦各派在化解分歧、实现民族团结道路上迈出的重要一步。中方行动充分展现大国的责任与担当，赢得各方广泛赞誉。《北京宣言》在加沙冲突不断延宕外溢之际释放出积极信号，为中东地区和平稳定创造条件。

这是 7 月 23 日在北京拍摄的和解对话闭幕式。
新华社发



A

比以往“更进一步”

表声明说，《北京宣言》是在实现巴勒斯坦民族团结道路上迈出的积极一步。

巴勒斯坦民族倡议组织领导人穆斯塔法·巴尔古提在接受美国媒体采访时说，此次巴勒斯坦各派举行和解对话的内容包括就组建协商一致的临时政府所采取的“具体步骤”，这比以往的尝试要“更进一步”。

巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)副主席马哈茂德·阿鲁勒在《北京宣言》

签署仪式上说，“中国是一道光”，中国所作的努力在国际舞台上是罕见的。

欧盟中东和平进程特别代表斯文·科普曼斯祝贺并赞赏中方成功斡旋巴勒斯坦 14 个派别在华举行和解对话并共同签署《北京宣言》，称赞这是举世瞩目的成就，充分显示中方在推动巴内部和解、加沙停火止战以及中东和平进程等方面发挥着积极建设性作用。

为地区和平
创造条件

C

本轮巴以冲突造成的外溢效应波及黎巴嫩、叙利亚等多个地区国家，存在继续升级的风险。分析人士指出，巴勒斯坦各派别签署《北京宣言》对动荡的地区局势而言是一个积极信号，并将为巴以谈判和地区和平稳定创造条件。

以色列区域外交政策研究所所长尼姆罗德·戈伦表示，巴勒斯坦各派在北京举行和解对话并签署《北京宣言》或将为巴内部带来某种程度的稳定并减少分歧，进而为巴勒斯坦与以色列展开和平谈判创造条件。

沙特利雅得政治和战略研究中心研究员阿卜杜拉阿齐兹·沙巴尼指出，巴勒斯坦内部的最终和解取决于各派对《北京宣言》的履行以及国际社会的支持。“如果这些因素得以实现，巴勒斯坦的政治、经济和社会状况将得到改善，进而增加该地区实现可持续和平的机会。”

英国皇家国际问题研究所中东和北非项目副研究员艾哈迈德·阿布杜表示，中国在推动巴勒斯坦团结方面的外交努力也向“全球南方”国家和整个伊斯兰世界传递出强有力的信息，在一个日益多极化的世界中，中国能提供与西方不同的方案。

埃及中东战略研究与国家安全论坛执行主任阿卜杜勒·穆赫迪·穆塔韦说，中国是为数不多努力弥合中东国家间和国家内部分歧的国家，期待中国在中东和平进程中继续发挥积极作用。

(新华社拉姆安拉 7 月 24 日电)

B

关键时刻的中国行动

新一轮巴以冲突自去年 10 月 7 日爆发以来已持续九个多月。冲突造成加沙地带大量平民伤亡和严重人道主义危机。分析人士指出，在这一背景下，巴勒斯坦人民和各派对实现内部和解的需求和愿望空前迫切。

上海外国语大学中东研究所教授丁锐指出，加沙冲突之下，巴勒斯坦正处于生死存亡的关口。民族危亡和主要派别的生存危机是这次巴各派愿意进行和解对话的重要原因。

法塔赫负责国际关系的官员阿卜杜拉·阿卜杜拉也表示，《北京宣

言》的达成正值巴勒斯坦人民遭遇毁灭性战争的关键时刻，巴勒斯坦没有任何借口不实现队伍的团结和立场的统一。

中国在这一关键时刻挺身而出、积极斡旋。有分析人士指出，中国的负责任大国形象以及在巴勒斯坦问题上的公正立场，使中方赢得了巴各派的信任，这是对话在中国取得成功的重要原因。

土耳其马尔马拉大学学者巴勒什·多斯泰尔说，中国不断为推进地区和世界和平发展贡献自身力量，提出有效方案，并以实际行动践行承诺，日益成为中东地区备受尊重的角色。

世卫组织官员“极度担忧”加沙地带或暴发传染病

据新华社电 世界卫生组织官员 23 日说，由于卫生状况和医疗条件恶劣，脊髓灰质炎(脊灰)病毒在巴勒斯坦加沙地带蔓延风险加剧，并且有可能外溢到更广泛地域。加沙地带脊灰等传染病暴发的可能性令人“极度担忧”。

世卫组织负责巴勒斯坦加沙地带和约旦河西岸医疗相关事务的紧急医疗组负责人阿亚季尔·萨帕尔别科夫当天在耶路撒冷视频出席联合国机构在瑞士日内瓦举行的情况通报会上，作出上述表态。

研究人员近期在加沙地带采集的 6

份污水样本中发现“疫苗衍生”2 型脊灰病毒，引发舆论关注。脊灰病毒主要经胃肠道，即粪口途径传播，上述发现意味着接种过脊灰疫苗的一人或多个人向环境排出这一病毒，令未接种疫苗者面临感染风险。

萨帕尔别科夫说，目前暂未发现确诊病例。世卫组织和联合国儿童基金会工作人员定于 25 日抵达加沙地带，将通过检测加沙居民粪便样本等途径评估病毒传播风险。这一评估有望在本周完成，届时卫生官员将据此发布相关建议，包括是否需要启

动大规模疫苗接种和使用何种疫苗。

脊髓灰质炎俗称小儿麻痹症，是脊髓灰质炎病毒引起的急性传染病，主要影响 5 岁以下儿童。患者可能出现发烧、头痛、肌肉疼痛、呕吐等症状，病情严重时可能瘫痪或死亡。该病尚无治愈方法，接种疫苗是预防该病最经济有效的方法。

去年 10 月新一轮巴以冲突爆发以来，加沙地带深陷严重人道主义危机。绝大多数民众流离失所，卫生系统遭受重创，大量医疗机构毁于战火或无法运营。疫苗接种服务被打乱，叠加高温天气等因素，

传染病蔓延风险加剧。

萨帕尔别科夫说：“卫生系统受重创。缺水、卫生条件恶劣，加之人们难以获得医疗服务……情况将非常糟糕。”在加沙地带，可能出现大量因不同传染病导致的死亡病例，甚至可能超过因受伤而死亡的人数。

联合国驻日内瓦办事处新闻处主任罗兰多·戈麦斯说，以色列作为“占领方”，有责任确保加沙地带急需救助的人获得帮助，并创造适宜条件以便联合国及其伙伴机构开展工作。

(新华社拉姆安拉 7 月 24 日电)

以总理访美 要求见特朗普

见哈里斯

以色列总理内塔尼亚胡 22 日开始访问美国，将分别与美国总统拜登和副总统哈里斯会晤。此外，内塔尼亚胡还要求与共和党总统候选人、前总统特朗普会面，尚未获其回应。在拜登宣布退出总统选举后，内塔尼亚胡访美期间将与谁会面引发舆论关注。

白宫 22 日说，上周因感染新冠病毒而居家休养的拜登将于当天返回白宫。美方官员向媒体披露，预计拜登 25 日与内塔尼亚胡会晤。

路透社 22 日援引哈里斯一名助手的话报道，哈里斯将与内塔尼亚胡在白宫会晤，但不是和拜登一

起。哈里斯将就巴勒斯坦加沙地带人道主义局势向内塔尼亚胡表达关切，并讨论以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的停火协议谈判。

这名助手重申哈里斯对以色列的支持。但按照以色列《国土报》

说法，哈里斯在美国对以政策中经常“唱红脸”。她先前多次表示以方在减少加沙地带平民伤亡方面做得不够。

拜登 21 日宣布退选，转而支持哈里斯参加定于 11 月举行的总统选举。哈里斯次日宣布，她已获得

足够党内票数，锁定民主党总统候选人提名。

美联社评论，尽管内塔尼亚胡启程前表示，无论谁当选美国总统，以色列始终是美国不可或缺的盟友，但以色列政府仍迫切希望了解哈里斯的对以政策。

约特朗普

美国《政治报》22 日援引两名消息人士的话报道，内塔尼亚胡提出访美期间与特朗普会面，双方团队过去数天讨论会面的可能性。如果决定会

特朗普方面尚未回应是否将与

内塔尼亚胡会面。

据《以色列时报》报道，特朗普在任期间，与内塔尼亚胡曾是“亲密政治盟友”，但后者在 2020 年美国总统

选举后祝贺拜登胜选让特朗普不满。特朗普还多次指责以色列政府没能阻止哈马斯去年 10 月对以境内目标发动大规模袭击。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门

22 日发布的新数据，去年 10 月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成逾 3.9 万人丧生、超过 8.9 万人受伤。

(新华社北京 7 月 24 日电)

加沙之困

诉美联社，只要美国继续支持以色列，他们不关心谁成为民主党总统候选人。“美国是(以色列)攻打加沙的同谋”，一名加沙平民说。

以军 22 日对加沙地带南部城市汗尤尼斯加大攻势，导致至少 70 人

死亡、超过 200 人受伤。联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处当天在社交媒体上表示，成千上万在汗尤尼斯的民众再次逃离冲突和军事行动区域，恐惧和流离失所的“循环”已持续太久，这种情况令人“难以忍受”。

在内塔尼亚胡访美之际，加沙地带民众仍深陷战火之中。眼下，以军在加沙地带持续发动进攻，与哈马斯就停火和互换在押人员展开的谈判陷入僵局。

加沙地带的一些巴勒斯坦人告

快递出兑 门市出售 库房出租 综合信息分类专栏

门市出售 门市出租 库房出租 门市出售

门市出租 门市出售 库房出租 门市出售